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Per ogni domanda, la risposta esatta è quella evidenziata 
 

 

Test di Teoria/pratica pertinente alla professione sanitaria 

1. L’obiettivo della fisioterapia nelle fasi avanza te della malattia del Parkinson (stadio 5 della 
scala di Hoehn e Yahr) è:  

A) mantenere le funzioni vitali e prevenire le complicanze dolorose (contratture) e le lesioni 
da decubito  

B) mantenere e migliorare la capacità di trasferimento, equilibrio, cammino e postura e 
ridurre le complicanze dolorose (contratture) 

C) mantenere le funzioni vitali, potenziare la forza muscolare e la mobilità articolare e 
migliorare la capacità di trasferimento, equilibrio 

D) prevenire la paura di muoversi o cadere e migliorare la capacità di trasferimento e le 
complicanze dolorose (contratture) 

E) mantenere le strategie cognitive e di facilitazione e prevenire le complicanze dolorose 
(contratture) 

 
2. Definire cosa si intende per paratonia e indicar e quali esercizi si possono svolgere per 

migliorarla. 
A) La paratonia è un disturbo della contrattilità di un muscolo per cui esso risponde in modo 

opposto a quello richiesto; per migliorarla si possono svolgere esercizi che mirano al 
rilassamento muscolare progressivo 

B) La paratonia è un disturbo della sensibilità che può provocare sensazione di formicolio e 
diminuzione della sensibilità; per migliorarla si possono svolgere esercizi basati sulla 
propriocezione  

C) La paratonia è un disturbo della deglutizione che può solo migliorare attraverso un 
potenziamento dei muscoli masticatori e della deglutizione 

D) La paratonia è un altro modo per definire il tremore involontario; per migliorarla si 
possono svolgere esercizi che aiutano a migliorare la coordinazione e la stabilità degli 
arti  

E) La paratonia è un deficit di forza che comporta una ridotta capacità di deambulare che si 
può migliorare con esercizi di rafforzamento muscolare soprattutto degli arti inferiori 

 
3. Quando si parla di tremore a media frequenza ci riferiamo a:  

A) tremori da 5-8 Herz  
B) tremori che arrivano fino a 13-14 Herz  
C) tremori da 14-18 Herz  
D) tremori da 9-12 Herz  
E) tremori maggiori o pari a 20 Herz 

 



 

4. Nella forma bulbare della SLA, l’intervento riab ilitativo fisioterapico di prima istanza mira:  
A) al recupero e al miglioramento della funzione respiratoria compromessa  
B) essenzialmente al recupero delle funzioni motorie e manipolative compromesse  
C) al recupero della sensibilità superficiale e profonda alterata  
D) a contrastare l’ipertono, l’ipertrofia e migliorarne l’aspetto respiratorio  
E) alla ricerca di meccanismi posturali in modo da offrire più autonomia possibile al paziente 

 
5. Lesioni del lobo frontale possono causare passo aprassico con conseguente:  

A) alterazione del passo in assenza di deficit motori e sensoriali  
B) alterazione del passo in presenza di deficit esclusivamente motori  
C) alterazione del passo in presenza di deficit esclusivamente sensoriali  
D) alterazione del passo in presenza di deficit motori e sensoriali  
E) alterazione del movimento della parte superiore del tronco in assenza di deficit sensoriali 

 
6. Nella sindrome apallica in fase piena il rifless o di minaccia:  

A) è assente nel paziente in condizione di vigilanza in assenza di coscienza del sé e 
dell’ambiente circostante  

B) è presente nel paziente in condizione di vigilanza in presenza di coscienza di sé e 
dell’ambiente esterno  

C) compare occasionalmente in un paziente con stroke  
D) è presente solo nei soggetti in grado di mantenere gli occhi aperti  
E) è presente in ogni fase della sindrome 

 
7. La sindrome delle gambe senza riposo è:  

A) un disturbo del sistema nervoso centrale (SNC) caratterizzato da una necessità 
irrefrenabile di muovere gli arti inferiori 

B) un effetto collaterale dei farmaci neurolettici  
C) un disturbo del sistema nervoso periferico che provoca l’assenza di sensibilità degli arti 

inferiori 
D) la presenza di movimenti volontari, spasmi muscolari, dolori agli arti inferiori di breve 

durata  
E) una condizione provocata dall’ansia notturna in cui non si ha la sensibilità agli arti inferiori 

 
8. L’ipertonia plastica:  

A) interessa sia i muscoli agonisti che antagonisti con una resistenza alla mobilizzazione 
passiva che non varia dall’inizio alla fine del movimento 

B) è caratterizzata da una resistenza che tende ad aumentare progressivamente fino a 
cessare all’improvviso con interessamento del sistema extrapiramidale  

C) interessa i muscoli degli arti inferiori ed è caratterizzata da una resistenza costante 
durante tutta l’escursione del movimento con interessamento del sistema piramidale  

D) è la risposta di un muscolo spastico allo stiramento provocato dal movimento involontario 
E) interessa esclusivamente muscoli antigravitari che non consentono il movimento 

fisiologico 
 
9. Il test di Lachman è patognomonico di una: 

A) lesione del legamento crociato anteriore  
B) lussazione di spalla 
C) lussazione recidivante di rotula 
D) lesione del legamento collaterale ulnare del gomito 
E) displasia congenita dell’anca 

 



 
 
 

 
10. La sciatica in alcuni casi può essere accompagn ata da un deficit di forza di alcuni 

muscoli della gamba e da una diminuzione o addiritt ura scomparsa del riflesso:  
A) achilleo  
B) bicipitale 
C) rotuleo  
D) cremasterico  
E) tricipitale 

 
11. Il segno di Babinski prevede:  

A) la stimolazione della pianta del piede a partire dal tallone verso la punta, fino ad ottenere 
una estensione patologica delle dita, in particolare dell’alluce  

B) la percussione del tendine di Achille al calcagno fino ad evocare la flessione plantare del 
piede e la flessione delle dita  

C) la flessione degli avambracci a circa 90° con i palmi rivolti in avanti e le dita divaricate 
con forza  

D) la percussione del tendine sottorotuleo fino ad evocare l’estensione della gamba sulla 
coscia  

E) una modesta pressione sul palmo della mano o sulla pianta del piede con rispettiva 
flessione delle dita della mano e del piede 

 
12. I noduli di Heberden sono delle manifestazioni cliniche: 

A) dell’osteoartrosi primaria 
B) a distanza di fratture scomposte  
C) successive a fratture composte 
D) dovute a complicanze chirurgiche a distanza di protesi di spalla  
E) dell’osteoporosi 

 
13. L’artrite reumatoide colpisce prevalentemente:  

A) donne in età fertile  
B) uomini in età avanzata  
C) neonati di entrambi i sessi  
D) donne in menopausa  
E) bambini in età adolescenziale 

 
14. Nell’ambito della riabilitazione respiratoria, la World Health Organization definisce 

l’Impairment come:  
A) la perdita o anormalità di una struttura corporea o di una funzione fisiologica o 

psicologica che deriva dalla malattia respiratoria  
B) la capacità di esecuzione di un compito o di un’azione da parte di un individuo affetto da 

malattia respiratoria  
C) l’ambiente fisico e sociale in cui le persone affette da malattia respiratoria vivono e 

conducono la loro esistenza  
D) la tolleranza all’esercizio del paziente affetto da patologia respiratoria 
E) la riacquisizione di una funzione, precedentemente perduta, volta al miglioramento dello 

stato di salute respiratorio 
 
15. I sintomi positivi della schizofrenia sono: 

A) allucinazioni e deliri 
B) supporto sociale e buona salute fisica 
C) abilità sociali, diverse da persona a persona, utili per affrontare la patologia 
D) basso livello di attività, mancanza di risposte emotive intense 
E) anedonia e abulia 

 



 

16. Il sintomo definito “alogia” si riferisce ad un a mancanza di: 
A) linguaggio significativo 
B) energia ed interesse 
C) intelligenza 
D) risposta emotiva 
E) volontà 

 
17. L’abulia è definita come: 

A) mancanza di volontà 
B) incapacità nel provare piacere 
C) incapacità nel provare interesse 
D) stato di debolezza e stanchezza generale 
E) mancanza di linguaggio significativo 

 
18. L’obiettivo globale della riabilitazione second o il modello Spivak consiste principalmente: 

A) nello sviluppo di comportamenti socialmente competenti 
B) nel ridurre l’isolamento del soggetto 
C) nell’evitare l’alienazione 
D) nel riuscire a soddisfare i bisogni e le richieste del soggetto 
E) nella desocializzazione cronica 

 
19. Il Mini Mental State Examination valuta: 

A) funzioni cognitive 
B) disturbi del contenuto del pensiero 
C) disturbi dell’affettività 
D) funzioni esecutive 
E) disturbi della forma del pensiero 

 
20. L’arteterapia nell’intervento riabilitativo: 

A) va oltre il concetto di creatività perché tiene conto dei bisogni dei pazienti e degli obiettivi 
terapeutici 

B) si basa sull’espressione della creatività manifestata dal gruppo e tiene conto delle 
esigenze creative della struttura di riferimento  

C) non viene attuata 
D) ha come obiettivo quello di migliorare le capacità artistiche dei pazienti che manifestano 

interesse per questa attività 
E) riguarda gruppi di pazienti che hanno capacità e inclinazioni artistiche e risponde al 

bisogno di integrazione sociale 
 
21. La Terapia Assistita con gli Animali nell’inter vento riabilitativo NON è indicata: 

A) nel ritardo mentale grave 
B) nei disturbi dell’umore 
C) nei disturbi di personalità 
D) nell’autismo 
E) nei disturbi psichiatrici dell’età evolutiva 

 
22. La flebite è un’infiammazione: 

A) della tunica interna di una vena 
B) del tessuto cartilagineo 
C) del tessuto muscolare 
D) della tunica di un’arteria 
E) di una stazione linfatica 

 



 
 
 

 
23. La ragade si sviluppa frequentemente:  

A) sul tallone  
B) sul dorso del piede  
C) a livello della volta plantare  
D) sull’unghia  
E) a livello dell’avampiede  

 
24. L’acronimo di SARS significa: 

A) severe acute respiratory syndrome 
B) severe aggressive respiratory syndrome 
C) severe asiatic respiratory syndrome 
D) subacute asiatic respiratory syndrome 
E) subacute aggressive respiratory syndrome 

 
25. La teoria della differenziazione emotiva sostie ne che:  

A) alla nascita il bambino possiede un corredo emotivo indifferenziato  
B) il bambino possiede fin dalla nascita un corredo di emozioni fondamentali  
C) l’influenza dell’ambiente determina la nascita delle emozioni  
D) le emozioni mediano il rapporto tra organismo e ambiente  
E) il corredo emotivo viene trasmesso per familiarità genetica  

 
26. Lo sviluppo cognitivo secondo Piaget: 

A) è sottoposto ad un incremento qualitativo 
B) risente profondamente del contesto di apprendimento 
C) è sottoposto ad un incremento strutturale 
D) varia a seconda del sesso 
E) si estende a tutto l’arco della vita 

 
27. Nell’attacco acuto di glaucoma può essere prese nte: 

A) vomito 
B) poliuria 
C) polidipsia 
D) diarrea 
E) tremore 

 
28. La retina è composta da: 

A) fotorecettori  
B) fibre piramidali ricettive  
C) nervi cranici 
D) cellule corticali  
E) fibre della corteccia cerebrale  

 
29. L’anoressia nervosa si associa a: 

A) turbe dell'umore e manifestazioni ossessivo-compulsive 
B) turbe della sessualità 
C) turbe delle condotte additive 
D) difficoltà di apprendimento 
E) disabilità cognitiva 

 



 

30. La schizofrenia di tipo paranoide è caratterizz ata da: 
A) presenza di deliri a tema persecutorio e di grandezza 
B) marcata regressione ad un comportamento primitivo 
C) stereotipie e manierismi 
D) rapido deterioramento cognitivo 
E) alterazioni del movimento 

 
31. La dislessia evolutiva è una difficoltà di: 

A) lettura in un soggetto con intelligenza, vista e udito normali 
B) lettura in un soggetto con ritardo mentale 
C) esprimere con il linguaggio concetti semplici e complessi 
D) lettura in un soggetto con importanti disturbi visivi 
E) articolazione della parola in pubblico 

 
32. L’incapacità di riconoscere i volti è definita:  

A) prosopagnosia  
B) agnosia associativa 
C) agnosia appercettiva 
D) anosognosia  
E) anosmia 

 

Test di Logica e Cultura Generale 

33. In un parco pubblico, sull’intero campione di p resenti si osserva che: 10 persone leggono 
un libro, 6 persone portano gli occhiali. Cosa si p uò dire sul numero totale N delle 
persone al parco? 

A) 10 ≤ N ≤ 16 
B) N = 11 
C) N = 16 
D) N = 10 
E) N < 10 

 
34. Per le leghe d’oro, il carato K equivale a una parte d’oro su un totale di ventiquattro parti 

di metallo (esempio oro 18 K, 18 parti di oro e 6 d i altri metalli). 
 Quale è l’ordine corretto dei seguenti gioielli: 
    • collana 25 g in oro 12 K,        • anello 10 g in oro 24 K,        • bracciale 12 g in oro 18 K 
 in base alla quantità di oro in essi contenuta (da l gioiello con più oro a quello con meno oro)? 

A) collana - anello - bracciale 
B) anello - collana - bracciale 
C) bracciale - collana - anello 
D) anello - bracciale - collana 
E) collana - bracciale - anello  

 



 
 
 

 
35. Qual è, tra le seguenti, la proposizione contro nominale dell’affermazione: “se Giorgio 

sarà promosso con la media di almeno otto allora pa sserà una settimana a Parigi”? 
A) Se Giorgio non passerà una settimana a Parigi allora non sarà stato promosso con la 

media di almeno otto 
B) Sebbene Giorgio sia stato promosso con la media di almeno otto non passerà una 

settimana a Parigi 
C) Giorgio passerà una settimana a Parigi sebbene non sia stato promosso con la media di 

almeno otto 
D) Se Giorgio non passerà una settimana a Parigi allora sarà stato promosso con la media 

di almeno otto 
E) Se Giorgio passerà una settimana a Parigi allora sarà stato promosso con la media di 

almeno otto 
 
36. Emma ha un sacchetto contenente 20 palline, alc une verdi, alcune blu, alcune rosse; è 

possibile che nel sacchetto ci siano anche palline nere. Sapendo che la probabilità di 
estrarre una pallina verde è 1/4, che la probabilit à di estrarre una pallina blu è 1/5 e che il 
numero di palline rosse è pari alla somma del numer o delle palline verdi e blu, qual è il 
numero di palline nere nel sacchetto? 

A) 2 
B) 0 
C) 9 
D) 4 
E) 5 

 
37. Sulla base dell’enunciato: “Un chilo di mele co sta meno di un chilo di banane. Luisa, con 

i soldi a disposizione, può comprare solo mezzo chi lo di banane”, qual è l’affermazione 
sicuramente vera tra quelle elencate? 

A) Luisa, con i soldi a disposizione, può comprare mezzo chilo di mele 
B) Luisa compra mezzo chilo di banane 
C) Luisa non compra né mele né banane 
D) Luisa, con i soldi a disposizione, può comprare mezzo chilo di banane e mezzo chilo di 

mele 
E) Luisa compra un chilo di mele  

 
38. Sia data la seguente affermazione: “Non c’è tur ista senza la guida”. Se la precedente 

affermazione è falsa, quale delle seguenti affermaz ioni è sicuramente vera? 
A) Almeno un turista non ha la guida 
B) Nessun turista ha la guida 
C) Tutti i turisti hanno la guida 
D) Una buona parte dei turisti non ha la guida 
E) Alcuni turisti non hanno la guida 

 
39. Sia data la seguente affermazione: “È falso che  tutte le persone alte sono magre”. Quale 

delle seguenti affermazioni è equivalente alla prec edente? 
A) Almeno una persona alta non è magra 
B) Almeno una persona bassa è grassa 
C) Almeno una persona bassa è magra 
D) Le persone alte sono tutte grasse 
E) Le persone basse sono grasse 

 



 

40. Un padre ha 42 anni e suo figlio 16. Fra quanti  anni l’età del padre sarà tripla di quella del 
figlio? 

A) mai 
B) 3 
C) 2 
D) 5 
E) 4 

 
41. Tra i seguenti enunciati, NON è una proposizion e logica: 

A) Il rombo è un rumore molto forte 
B) Il rombo è un pesce 
C) Il rombo è una figura geometrica 
D) Il rombo è un pentagono 
E) Il rombo è un quadrilatero 

 
42. La Costituzione Italiana, all’art. 2, considera ndo “la solidarietà politica, economica e 

sociale”, ne richiede l’adempimento in quanto...: 
A) dovere inderogabile 
B) auspicabile impegno 
C) misura di pubblica utilità 
D) conveniente necessità 
E) decisione morale 

 
43. La sindrome ADHD è: 

A) disturbo da deficit di attenzione e iperattività 
B) disturbi specifici di apprendimento 
C) alterazione dell’approccio alla didattica 
D) disturbi cognitivi e relazionali 
E) disabilità intellettiva da sindrome di Down 

 
44. Tra le seguenti affermazioni, NON è presente al l’articolo 1 del testo della legge   194/1978 

“Norme per la tutela sociale della maternità e sull 'interruzione volontaria della 
gravidanza”: 

A) Lo Stato garantisce il diritto all’interruzione volontaria della gravidanza 
B) Lo Stato garantisce il diritto alla procreazione cosciente e responsabile 
C) Lo Stato riconosce il valore sociale della maternità 
D) Lo Stato tutela la vita umana dal suo inizio 
E) Lo Stato, le regioni e gli enti locali, nell’ambito delle proprie funzioni e competenze, 

promuovono e sviluppano i servizi socio-sanitari, nonché altre iniziative necessarie per 
evitare che l’aborto sia usato ai fini della limitazione delle nascite 

 
45. L’organo di primo grado della giustizia amminis trativa è il/la: 

A) TAR 
B) Consiglio di Stato 
C) Presidente della Repubblica 
D) Corte Costituzionale 
E) Avvocatura dello Stato 

 



 
 
 

 
46. La Dichiarazione Universale dei Diritti Umani è : 

A) stata adottata dalle Nazioni Unite nel 1948 al fine di rafforzare la protezione dei diritti 
umani su scala internazionale. 

B) un trattato del Consiglio d’Europa che garantisce diritti civili e politici. 
C) un testo dell’Unione europea sui diritti umani e i diritti fondamentali, adottato nel 2000. 
D) stata redatta da un organo giudiziario delle Nazioni Unite, con sede all'Aia. 
E) un trattato di pace approvato dalle Nazioni Unite che stabilisce misure che devono 

essere adottate dagli Stati membri a partire dal 1949. 
 
47. Nel novembre 2021 si è tenuta a Glasgow la COP- 26. Con COP-26 si intende: 

A) la conferenza delle Nazioni Unite sui cambiamenti climatici 
B) il coordinamento dei movimenti ecologisti europei 
C) il congresso annuale degli studiosi esperti dei cambiamenti climatici 
D) il coordinamento mondiale degli attivisti ecologisti 
E) la convenzione dei paesi europei per il contrasto ai cambiamenti climatici 

 
48. Paese membro della UE che NON ha l’Euro come mo neta unica (aggiornato al 2024): 

A) Danimarca 
B) Austria 
C) Portogallo 
D) Croazia 
E) Grecia 

 
49. Il verbo NON è al modo indicativo nella frase: 

A) voi leggereste racconti fantasy 
B) noi leggeremo poesie 
C) egli leggeva testi in inglese 
D) tu leggesti romanzi horror 
E) io leggo fumetti 

 
50. Rita Levi Montalcini, premio Nobel, deve il suo  riconoscimento alla scoperta: 

A) del fattore di crescita delle cellule nervose 
B) del virus HIV 
C) della radioattività 
D) di un tipo di cellula 
E) di un nuovo farmaco 

 

Test di Regolamentazione dell'esercizio delle professioni sanitarie e legislazione sanitaria 

51. Nei servizi pubblici essenziali lo sciopero è:  
A) esercitato nei limiti previsti dalla legge  
B) consentito senza limitazione di sorta  
C) rigorosamente vietato 
D) esercitato solo nei periodi determinati dal sindacato  
E) tassativamente vietato per più di un’ora consecutiva  

 
52. I regolamenti amministrativi si qualificano com e atti:  

A) formalmente amministrativi ma sostanzialmente normativi  
B) formalmente e sostanzialmente amministrativi 
C) che non incidono sull’ordinamento giuridico  
D) che possono anche regolare le materie riservate dalla Costituzione alla legge  
E) formalmente normativi ma che non regolano norme giuridiche  

 



 

53. Nell’ordinamento giuridico italiano, la desuetu dine comporta:  
A) il mero venir meno di una consuetudine  
B) l’abrogazione di una legge  
C) la reiterazione dei decreti-legge  
D) l’emanazione di una legge  
E) la dismissione di una legge  

 
54. Il giudizio di idoneità al lavoro può essere fo rmulato:  

A) dal medico competente  
B) dal capo ufficio  
C) dal datore di lavoro 
D) dal Responsabile per la Sicurezza  
E) dal Direttore Sanitario Aziendale  

 
55. Il dolo, secondo l’articolo 43 del Codice penal e, si caratterizza come delitto che l’agente 

ha:  
A) preveduto e voluto come conseguenza della propria azione od omissione 
B) cagionato per ignoranza di leggi, regolamenti, discipline  
C) causato a seguito di imperizia nello svolgere un atto  
D) evitato senza compiere un reato  
E) riportato su se stesso quale inosservanza di leggi, regolamenti, ordini o discipline 

 
56. La fase di pianificazione riabilitativa compren de:  

A) l’acquisizione di dati, la previsione delle condizioni future, la definizione degli obiettivi  
B) l’acquisizione delle caratteristiche strutturali dell’azienda sanitaria, la conoscenza delle 

condizioni di budget, la definizione degli obiettivi  
C) l’acquisizione di dati, la previsione delle condizioni future, i risultati di budget da 

raggiungere in base al Piano Sanitario Nazionale  
D) la definizione degli obiettivi di budget quinquennali  
E) l’acquisizione dei dati economici riferiti agli ultimi cinque anni di attività 

 
57. La figura dell’educatore professionale esercita  la propria attività esclusivamente in 

ambito sanitario? 
A) No, l’educatore professionale svolge la propria attività in ambito sociale e sanitario 

attuando specifici progetti sia educativi sia riabilitativi 
B) Dipende dai responsabili delle strutture sanitarie di riferimento 
C) Sì, in quanto le stesse attività in altri ambiti vengono svolte dall’educatore sociale 
D) Dipende da quanto regolamentato dalle singole Regioni 
E) Dipende dalla commissione di Albo dell’ordine professionale  

 
58. Il diploma universitario di Tecnico dell’educaz ione e della riabilitazione psichiatrica e 

psicosociale è equipollente a quello di educatore p rofessione? 
A) Si, sempre 
B) Si, ma solo nelle ASL 
C) No, mai 
D) Si, ma solo nelle carceri 
E) Si, in base alle normative regionali di riferimento 

 



 
 
 

 
59. La formazione unicamente universitaria delle pr ofessioni infermieristiche, tecniche e 

della riabilitazione è disposta: 
A) dal D.Lgs. del 30 dicembre 1992 n. 502 
B) dalla Legge del 19 dicembre 1990 n. 341 
C) dal D.M. del 14 settembre 1994 n. 739 
D) dalla Legge del 23 dicembre 1978 n. 833 
E) dalla Legge 229 del 19 giugno 1999 

 
60. Se un podologo NON rispetta le norme deontologi che è punibile: 

A) dall’Ordine Professionale  
B) dal Direttore Sanitario 
C) dal Medico di guardia 
D) dal responsabile del servizio d’ordine 
E) dall’Associazione professionale 

 

Test di Cultura scientifico-matematica, statistica, informatica e inglese 

61. In Statistica, per definizione, una popolazione  è un insieme di unità statistiche che 
condividono: 

A) una proprietà da osservare chiamata carattere 
B) una proprietà non osservabile 
C) almeno due proprietà osservabili 
D) almeno tre proprietà osservabili 
E) la stessa importanza 

 
62. Un carattere statistico si dice qualitativo se:  

A) non è misurabile 
B) è misurabile 
C) possiede delle qualità ben definite 
D) non possiede delle quantità ben definite 
E) assume valori ben definiti 

 
63. Assegnati n dati, quale delle seguenti affermazioni è falsa? 

A) Il valore della mediana è sempre uno dei dati assegnati 
B) La moda è il dato cui corrisponde la maggiore frequenza  
C) Un insieme di dati può avere più mode distinte  
D) Per determinare la mediana gli n dati devono essere ordinati 
E) Il valore della moda e della mediana possono coincidere 

 
64. L’antico algoritmo per il calcolo di numeri pri mi fino a un certo numero prefissato è noto 

con il nome di: 
A) Crivello di Eratostene 
B) Tavola Pitagorica 
C) Triangolo di Tartaglia 
D) Successione di Fibonacci 
E) Triangolo di Pascal 

 



 

65. NON è una isometria la trasformazione geometric a chiamata: 
A) omotetia 
B) rotazione 
C) simmetria 
D) traslazione 
E) glissosimmetria 

 
66. Il termine che più correttamente si riferisce a lla definizione: “corso pensato per una 

formazione a distanza che coinvolga un numero eleva to di utenti” è: 
A) MOOC 
B) WAN 
C) Y2K 
D) SQL 
E) TCP/IP 

 
67. Il termine che più correttamente si riferisce a lla definizione: “operazione di ottimizzazione 

mediante riordino dell’archiviazione dei dati nella  memoria di massa del computer” è: 
A) deframmentazione 
B) decodifica 
C) decompressione 
D) formattazione 
E) compattazione 

 
68. I get to work at 9:00 AM ____ 

A) every day 
B) about 
C) evening 
D) off 
E) on 

 
69. I like swimming too, but I honestly ____ runnin g 

A) prefer 
B) too 
C) better 
D) improving 
E) also 

 
70. I like your new bike. ____ really cool! 

A) It looks 
B) To be 
C) Temperature 
D) It makes 
E) Looks you 

 

Test di Scienze Umane e Sociali 

71. L’apprendimento per condizionamento dipende da una:  
A) connessione diretta tra stimolo e risposta  
B) reazione inizialmente attiva ad uno stimolo  
C) risposta di un soggetto terzo sulla persona  
D) azione strumentale rivolta ad uno specifico bisogno di apprendimento   
E) reazione inizialmente passiva e strumentale ad uno stimolo 

 



 
 
 

 
72. I fenomeni che più frequentemente emergono dal gruppo sono:  

A) imitazione, suggestione, senso di appartenenza, effetto di rafforzamento  
B) suggestione, effetto rafforzamento, funzionalità, limitazione  
C) funzionalità, suggestione, deviazione, effetto di rafforzamento  
D) imitazione, indipendenza, senso di appartenenza, funzionalità  
E) identificazione, suggestione, limitazione, effetto di rafforzamento  

 
73. Le dimensioni fondamentali con cui Watzlawick a nalizza la comunicazione umana sono:  

A) sintassi, semantica, pragmatica  
B) logica, semantica, pragmatica  
C) semantica, pragmatica, metafisica  
D) metafisica, logica, sintassi  
E) sintassi, logica, pragmatica  

 
74. Il primo assioma della comunicazione afferma ch e:  

A) non si può non comunicare  
B) ogni comunicazione ha un aspetto di contenuto e uno di relazione  
C) la natura della comunicazione dipende dalla punteggiatura  
D) gli esseri umani comunicano sia con il modulo numerico che con quello analogico  
E) tutti gli scambi di comunicazione sono simmetrici e complementari  

 
75. L’ipocondria è: 

A) una distorsione delle normali sensazioni che provengono dall'interno del corpo e che 
vengono interpretate come sintomi di una patologia specifica 

B) una descrizione superficiale dei sintomi e delle normali sensazioni che provengono 
dall'interno del corpo  

C) una banalizzazione della sintomatologia che vengono interpretate come sintomi di una 
patologia specifica 

D) una malattia organica che provoca sintomatologia dolorosa che con il tempo diventa 
cronica  

E) uno stato di malessere generalizzato che necessita di approfondimenti clinici  
 
76. Il pensiero divergente è:  

A) la capacità di fornire risposte diverse ad un unico problema  
B) la capacità di fornire un’unica soluzione, quella esatta, ad un determinato problema  
C) la capacità di porre problemi  
D) la capacità di risolvere problemi  
E) lo spirito critico  

 
77. Il condizionamento operante, in generale, è un comportamento:  

A) attivo  
B) passivo  
C) patologico  
D) fisiologico  
E) punitivo  

 



 

78. Il più elementare processo psichico che si trov a alla base della conoscenza del mondo 
fisico è:  

A) la percezione  
B) l’immaginazione  
C) la memorizzazione  
D) la razionalizzazione  
E) la logica  

 
79. L’affermazione che definisce più correttamente il pensiero di Merton sul “sistema 

sociale” è: 
A) l’insieme dei rapporti che legano le parti di cui una società si compone  
B) il risultato ultimo del processo di organizzazione di una società  
C) la teoria sull’organizzazione politica e culturale di una società  
D) l’insieme di valori e prescrizioni in cui ogni società si riconosce  
E) l’insieme di valori e limiti in cui ogni società si riconosce  

 
80. L’antropologia culturale ha come oggetto lo stu dio delle culture:  

A) dei vari gruppi umani  
B) delle società primitive  
C) delle società evolute  
D) delle società estinte  
E) delle società in via di sviluppo  

 
 
 
 

********** FINE DELLE DOMANDE ********** 


